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Élelmiszerbiztonság VS élelmiszerminőség

Mit jelent a fogyaszthatósági idő?
A fogyaszthatósági idő lejárta előtt a gyorsan romló élelmiszerek még biztonsággal fogyaszthatók. E dátumot követően a termék fogyasztása kockázattal járhat az elszaporodott mikrobák miatt. A fogyaszthatósági idő az élelmiszerbiztonságra vonatkozik. Ezt az egészség védelme érdekében mindig tartsuk be.

Milyen élelmiszerek rendelkeznek fogyaszthatósági idővel?
Általában a nyers húsfélék, halak, a hűtve tárolt vagy fogyasztásra kész ételek, szeletelt zöldségek, saláták rendelkeznek fogyaszthatósági idővel.

Mit jelent a minőségmegőrzési idő?
Az az időpont, amíg az élelmiszer nem veszít a minőségéből. Ezek az élelmiszerek általában a lejárati időt követően is fogyaszthatók, ha a csomagolásuk bontatlan, és a gyártó által megadott körülmények között tároltuk őket. A minőségmegőrzési idő elsősorban az élelmiszerminőségre vonatkozik, nem az élelmiszerbiztonságra. 

Milyen élelmiszerek rendelkeznek minőségmegőrzési idővel?
Általában a hosszabb ideig eltartható, tartós élelmiszereken (például konzervek, száraztészta, rizs, fagyasztott élelmiszerek) szerepel minőségmegőrzési idő.

Mit jelent az élelmiszerbiztonság? Melyik lejárati idő vonatkozik az élelmiszerbiztonságra?
Az élelmiszerbiztonság magában foglalja az élelmiszerek káros baktériumokkal való szennyeződésének megakadályozását és az élelmiszer-eredetű megbetegedések megelőzését. Az élelmiszerbiztonsághoz a fogyaszthatósági idő kapcsolódik. Az élelmiszer gyártója garantálja, hogy a fogyaszthatósági idő eltelte előtt fogyasztott terméke semmilyen egészségkárosodást nem okoz a fogyasztónak.



Mit jelent az élelmiszerminőség? Melyik lejárati idő vonatkozik az élelmiszerminőségre?
Az élelmiszerminőség az élelmiszer azon tulajdonságainak összessége, amelyek a terméket a fogyasztó számára kívánatossá teszik. Ide tartoznak például az érzékszervi tulajdonságok, az íz, illat, megjelenés és az állomány. Az élelmiszerminőséghez a minőségmegőrzési idő kapcsolódik.
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