Fiche info – Santé sexuelle 
C’est quoi la syphilis ?
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Treponema pallidum - Avec la permission de Giantmicrobes, Inc. www.giantmicrobes.com/uk/
La syphilis est une infection sexuellement transmissible (IST) causée par la bactérie Treponema pallidum. Elle évolue en plusieurs stades, avec des symptômes qui peuvent disparaitre tous seuls, mais l’infection continue à progresser si elle n’est pas traitée. La syphilis touche aujourd’hui de plus en plus de jeunes adultes en Europe. C’est une IST bactérienne ancienne mais encore présente. Elle peut être très dangereuse si elle n’est pas traitée.
Quels sont les symptômes ?
Les symptômes de la syphilis sont variés et peuvent ressembler à d’autres infections. 2 à 4 semaines après la contamination, on peut avoir une ou plusieurs petites plaies indolores mais très contagieuses (syphilis primaire) au niveau du site de l'infection. Ces lésions disparaissent souvent spontanément en 2 à 6 semaines (si on ne les traite pas) mais on reste contagieux. Sans traitement, des symptômes secondaires peuvent apparaître 6 semaines à 6 mois après la survenue des lésions primaires. Ces symptômes sont très variables, mais peuvent comprendre une éruption de boutons sur le corps, y compris sur les paumes des mains et la plante des pieds, fatigue, fièvre, ganglions gonflés. Si on ne la traite toujours pas, la syphilis tardive peut survenir au bout de quatre ans ou plus après l'infection initiale. Cela peut entraîner des complications cardiaques, respiratoires, cérébrales ou nerveuses. La neurosyphilis ou syphilis du cerveau et du système nerveux central peut provoquer une démence.
Qui peut être infecté ?
Toute personne ayant des rapports sexuels non protégés avec une personne infectée peut être infecté par la syphilis. Les personnes les plus à risque sont celles qui ont plusieurs partenaires sexuels et celles qui changent souvent de partenaire sexuel.
Comment se transmet l’infection ?
Lors des rapports sexuels non protégés (vaginaux, anaux et oraux). Par contact direct avec les lésions de syphilis (plaies, boutons). Une femme enceinte atteinte de syphilis contagieuse peut transmettre l'infection à son fœtus via le placenta ou lors de l'accouchement. On ne peut pas être infecté en s’asseyant sur un siège de toilettes, à la piscine, dans un sauna. 
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Les personnes qui ont une activité sexuelle peuvent réduire leur risque de se contaminer en ayant moins de partenaires et en utilisant des préservatifs masculins ou féminins lors des rapports sexuels vaginaux, oraux et anaux.  Il est important de faire un test de dépistage en cas de rapport à risque. Le test de dépistage est simple, rapide et gratuit. 
Existe-t-il un traitement ?
La syphilis se soigne avec des antibiotiques. Plus le traitement est commencé tôt, plus il est efficace. Les partenaires doivent aussi être traités.
Liens sites web :
· https://www.ameli.fr/assure/sante/themes/syphilis


image1.png




image2.png




