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La pasteurellose est une infection due à une bactérie appelée Pasteurella (ainsi nommée d’après Louis Pasteur). C’est une zoonose (maladie animale) transmissible à l’humain lors d’une plaie par morsure ou griffure par un chien, un chat, qui peuvent abriter cette bactérie dans leurs muqueuses respiratoires, sans en être affectés (bactérie commensale).

Quels sont les symptômes ?
Une douleur vive apparaît au niveau de la plaie quelques heures après une morsure ou une griffure, avec une inflammation importante (gonflement, rougeur). Sans traitement, l’infection peut se compliquer de lésions des os et des articulations, et parfois une infection du sang (bactériémie).

Qui peut être infecté ?

Toute personne en contact avec un animal domestique ou sauvage, victime d’une morsure ou une griffure, ou d’un léchage sur une plaie préexistante.
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Comment la maladie se transmet-elle ?
On peut être infecté par une pasteurellose à la suite d’une morsure ou d’une griffure, le plus souvent par un chien ou un chat qui abritent cette bactérie dans leur salive ou sur leurs griffes.

Comment peut-on éviter d’être contaminé ?
En évitant de se faire mordre ou griffer, et en particulier en évitant de contrarier l’animal, et en cas de morsure ou de griffure, en nettoyant soigneusement la plaie, d’abord à l’eau et au savon, puis au moyen d’un désinfectant approprié.

Existe-t-il un traitement ?
L’infection peut être traitée au moyen d’un antibiotique.
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