Fiche info – Infections historiques
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C’est quoi la peste ?
C'est une des infections les plus dévastatrices de l'histoire. Elle est provoquée par une bactérie. Actuellement elle est rare, la bactérie ne circule plus en France, mais il y a parfois encore des cas en Afrique, Asie et Amérique.
Les bactéries envahissent l'organisme et provoquent une très forte fièvre. Les ganglions grossissent et deviennent très douloureux Plus rarement, la peste se déclare sous une forme de pneumonie avec de graves signes respiratoires : une toux, des difficultés à respirer et crachat.

Tout le monde peut être infecté par la peste si la bactérie entre dans le corps. Mais certaines personnes sont plus exposées que d’autres : les habitants de zones rurales où la peste circule et les personnes manipulant des animaux sauvages (chasseurs, biologistes, vétérinaires).

La peste se transmet par les piqures de puces infectées, souvent présentes sur les rats ou autres rongeurs, en manipulant un animal infecté (rongeur, chat …) ou d’une personne à une autre quand une personne infectée tousse et qu’on respire ses gouttelettes.

Il est important d’éviter le contact avec les rongeurs sauvages et leurs puces, protéger les habitations contre les rats et porter des gants pour manipuler un animal mort, mais aussi d’utiliser des produits répulsifs antipuces pour se protéger et protéger ses animaux domestiques.
La peste peut être traitée efficacement par les antibiotiques. 
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